

## КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ В 2014 ГОДУ ПРОВЕЛА ЕГЭ НА ДОСТОЙНОМ УРОВНЕ, НО КОМПЛЕКС ЗАДАЧ ПО ЕГО ОРГАНИЗАЦИИ С ПОВЕСТКИ ДНЯ НЕ СНИМАЕТСЯ

Вчера в Нальчике Глава Кабардино-Балкарии Юрий Коков и руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Сергей Кравцов провели в Доме Правительства совещание по вопросам подготовки к единому государственному экзамену в 2015 году.

Говорил об итоговой аттестации в 2014 году, С. Кравцов отметил, что она прошла объективно и прозрачно, позволила снизить уровень коррупции в этой сфере. Ни одного уголовного дела в отношении ответственных за организацию и проведение экзамена заведено не было. Глав-

аттестата достаточно сдать его по упрощенному варианту. Изменена процедура сдачи иностранных языков: теперь она включает и устный экзамен. С. Кравцов сообщил и о том, что прорабатывается вопрос о предоставлении регионам со следующего года субсидии



В работе совещания приняли участие Председатель Правительства КБР А. Мусуков, вице-премьер – министр образования, науки и по делам молодежи КБР Н. Емусова. Уполномоченный при Главе КБР по правам ребенка С. Огузова, руководители профильного парламентского комитета, местных администраций, муниципальных органов управления образованием, вузов республики.



Ю.А. Коков отметил эффективность совместных с Рособрназором усилий по организации и проведению на достойном уровне госэкзамена в 2014 году, поблагодарил руководство федерального ведомства за методическую и практическую помощь республике в части вопросов совершенствования системы образования. Имевшие место в предыдущие годы «недостатки» были устранены. Однако, подчеркнул Глава КБР, комплекс задач, связанных с ЕГЭ, с повестки дня не снимается. Планы, взятую в прошлом году, необходимо удержать и в этом, сделать так, чтобы, с одной стороны, не травмировать детей, с другой – объективно оценить их знания.

на поддержку качества системы образования. На совещании с докладом об итогах 2014 года и задачах при проведении экзамена в 2015-м выступила заместитель Председателя Правительства – министр образования и науки КБР Нина Емусова. Почти 6000 выпускников в этом году подали заявки на участие в ЕГЭ, отработана система взаимодействия с общественными наблюдателями. В Кабардино-Балкарии практически все экзамены пройдут в режиме он-лайн.

Заместитель руководителя Рособрназора Амур Музаев рассказал, что по уровню проведения экзамена и оценке его результатов республика СКФО в предыдущие годы входила в зону риска. Однако Кабардино-Балкария в 2014 году справилась с задачей по выводу процедуры на прозрачный и честный уровень. За проделанную работу вице-премьеру – министру образования, науки и по делам молодежи КБР Нине Емусовой, а также ряду педагогов, преподавателей и членов предметных комиссий вручены благодарности Минобра России и Рособрназора.

## ГЛАВА КБР И РУКОВОДИТЕЛЬ РОСОБРНАДЗОРА ПРОИНСПЕКТИРОВАЛИ ГОТОВНОСТЬ К СДАЧЕ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ НОВОГО ДЕТСКОГО САДА В НАЛЬЧИКЕ

Юрий Коков и Сергей Кравцов осмотрели новое дошкольное учреждение на 200 мест, построенное в Нальчике менее чем за год с применением самых современных материалов. Объект обошёлся в 121,7 млн. рублей. Все корпуса оснащены современными техническими средствами, направленными на комплексное развитие малышей дошкольного возраста. Здесь есть музыкальный и физкультурный залы, кабинет иностранного языка, изостудия, компьютерный класс. В штате предусмотрены педагог-психолог, учитель-логопед. Полностью оборудованы медицинский блок с изолятором, физкабинетом, прачечная и гладильная комнаты. В столовой и пищеблоке установлено новейшее холодильное и жарочное-варочное оборудо-



вание. При каждой группе имеются своя буфетная, спальная и туалетная комнаты, обеспечено холодное и горячее водоснабжение. В соответствии с требованиями безопасности здание обеспечено системой круглосуточного видеонаблюдения и пожарной сигнализацией, соответствует всем нормам СанПиН.



Как отметил глава администрации г.о. Нальчик Музаев Кодзоров, за последние 20 лет детский сад в городе построен впервые. Юрий Коков высказался за наращивание усилий по реализации мер, направленных на модернизацию образования, улучшение материально-технической базы учреждений отрасли. «Важно, чтобы подобные социальные проекты не оставались на бумаге», – отметил руководитель республики.

Введение в Кабардино-Балкарии за короткий период времени в эксплуатацию семи дошкольных учреждений Сергей Кравцов назвал одним из лучших показателей в Российской Федерации. «Построенный в Нальчике детский сад может служить образцом, здесь всё продумано до мелочей, то есть детский сад – в Кабардино-Балкарии открыто учреждения не было вовсе. Развитие системы образования в регионе рассматривается как один из приоритетов социально-экономической политики.

## В ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ ВОЗЛОЖИЛ ЦВЕТЫ К ВЕЧНОМУ ОГНЮ

Глава Кабардино-Балкарии Юрий Коков возложил цветы к Вечному огню, почтил память воинов, в разные годы защищавших страну. Город Нальчик вошёл в летопись Великой Отечественной войны как один из главных рубежей, где шли напряжённые бои за Кавказ.



В столице Кабардино-Балкарии победителей 45-то осталось 203 человека, а по всей республике – более 400. Отмечая День защитника Отечества, на площади перед Вечным огнём вспоминали тех, кто отдал жизнь за Родину. В память о neverнувших с войны – минута молчания. О подвиге, мужестве и солдатском долге рассказал председатель Нальчинского городского Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Мустафа Абулаев.

В церемонии возложения цветов приняли участие руководители Парламента КБР, Правительства КБР, ветеранских организаций, представители общественных объединений.

В День защитника Отечества в Нальчике состоялся праздничный салют.

В День защитника Отечества в Нальчике состоялся праздничный салют.

**УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики**  
О награждении орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» Федченко П.М.

За большой личный вклад в социально-экономическое развитие и становление государственности Кабардино-Балкарской Республики награждать орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» **ФЕДЧЕНКО Людмилу Михайловну**.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ  
город Нальчик, 21 февраля 2015 года, №225-УГ

Людмила Михайловна ФЕДЧЕНКО родилась в селении Кенже, окончила КБГУ. Доктор географических наук, профессор, академик Российской Академии естественных наук и Международной Академии информатизации, заслуженный деятель науки КБР и РФ. Награждена орденами Трудового Красного Знамени, Дружбы, медалью «За трудовую доблесть», почётным знаком Госдумы ФС РФ «За заслуги в развитии парламентаризма», почётными грамотами Президиума Верховного Совета КБАССР и Парламента КБР. Начала трудовую деятельность после учёбы в аспирантуре в 1986 году младшим научным сотрудником, затем старшим научным сотрудником, учёным секретарём, заместителем директора по научной работе Высогогорного геоэкологического института.

С 1993 по 2003 год была депутатом Совета Республики Парламента КБР двух созывов, заместителем председателя Совета Республики. С 2003 по 2009 год избиралась депутатом Парламента КБР третьего созыва, заместителем Председателя Парламента республики.

В настоящее время является заместителем председателя Общественной палаты КБР.

**УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики**  
О награждении орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» Сохова В.К.

За большой личный вклад в социально-экономическое развитие и становление государственности Кабардино-Балкарской Республики награждать орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» **СОХОВА Владимира Казбулатовича**.

город Нальчик, 21 февраля 2015 года, №226-УГ

Владимир Казбулатович СОХОВ родился 10 сентября 1939 года в с. Урожайное Терского района.

Окончил факультет промышленного и гражданского строительства Кабардино-Балкарского государственного университета и Академию общественных наук при ЦК КПСС, действительный член Петровской Академии наук и искусств.

Награждён почётными грамотами Государственной Думы ФС РФ, Кабардино-Балкарской Республики, Президиума ВС КБАССР, орденом Почёта, юбилейной медалью г. Москвы, медалями Минфина РФ и Минналогслужбы РФ. Имеет почётные звания «Заслуженный строитель КБР», «Почётный работник дорожного хозяйства РФ», «Почётный работник Гидрометслужбы РФ», «Почётный гражданин г. Терска».

Начал трудовую деятельность после окончания КБГУ в 1963 году прорабом СУ-9 треста «Каббалпромстрой» (п. Терск). После службы в ограниченном контингенте советских войск в ГДР с 1965 по 1967 год являлся старшим инженером ЭЖБИ-1 треста «Каббалпромстрой». Затем два года проработал инструктором отдела строительства Нальчинского горкома КПСС. С 1969 по 1975 год занимал пост заместителя министра ЖЭК республики. С 1975 по 1978 год – начальник управления

**УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики**  
О руководителе Аппарата Главы Кабардино-Балкарской Республики

1. Назначить **КАСумова Сергея Гаджиевича** руководителем Аппарата Главы Кабардино-Балкарской Республики, освободив его от занимаемой должности.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ  
город Нальчик, 21 февраля 2015 года, №227-УГ

**При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия:**  
8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА НА ЧЕТВЕРГ, 26 ФЕВРАЛЯ**  
Днём: 0... +3.  
Ночью: -1... +1.  
Малооблачно.



К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# ВСТРЕЧА С БЛОКАДНИКОМ

27 января 1944 года в честь разгрома фашистских войск под Ленинградом над Невой прозвучали залпы торжественного салюта.

С тех пор прошло немало лет, но ленинградцы хорошо помнят каждый из 900 дней блокады. Каждый стал битвой за собственную жизнь и за город, ставший символом свободы, равенства, независимости для всех людей мира. За время блокады фашисты выпустили по городу 150 тысяч тяжелых артиллерийских снарядов, сбросили пять тысяч фугасных и десять тысяч зажигательных бомб.

20 февраля в Кабардино-Балкарском многофункциональном молодежном центре прошла встреча ветеранов с ветераном Великой Отечественной войны Иваном Булгаковым, блокадником Ленинграда.

Школьники и студенты внимательно слушали 92-летнего ветерана, который рассказывал о тяжелых военных днях.

— В ночное время было меньше стрельбы, но ее было равно вели. Люди старались держаться, несмотря на холод и голод, — вспоминал Иван Тимофеевич.

Со слезами на глазах он говорил о своих товарищах, многие из них ушли из жизни. Ежегодно он с женой посещал боевые места.

— Мы прожили вместе 60 лет, сейчас мне тяжело без нее, но мне помогают, и я стараюсь

держаться, чувствую себя хорошо, — делится ветеран.

Собравшимся показали видеоролик о начале Великой Отечественной войны, в котором не мог сдержать слез. После у ребят к Ивану Тимофеевичу было много вопросов, на которые он подробно отвечал. О том, какая из наград самая дорогая, он попросил медаль «За оборону Ленинграда».

Ветеран поблагодарил за встречу, отметил, что подобные беседы очень важны для молодого поколения.

— У нас есть возможность узнать из рассказов ветеранов о войне, мы должны помнить об их неоценимом подвиге, —



Ирина ШКЕЗЖЕВА. Фото Камила Тойгуева

отметил организатор встречи, руководитель отдела военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе молодежного центра Султан Эдкова.

# СПОЁМТЕ, ДРУЗЬЯ!

Под таким названием в средней школе №21 открылся городской фестиваль патриотической, фронтовой и армейской песни. Инициаторами выступили департамент образования г.о. Нальчик, местная администрация и городской Совет ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов.



Конкурс, посвященный 70-летию Великой Победы, проводится среди учащихся нальчических школ. Организаторы ставят целью воспитание патриотизма и популяризацию музыкального наследия ветеранов Великой Отечественной войны.

Фестиваль пройдет в два этапа. Команды представляют инсценированную версию песен патриотического содержания с обязательным исполнением композиций военных лет, декламацией поэзии и прозы. Критерии оценки: жанры, сценарий, музыкальное сопровождение, исполнительское мастерство, костюмы и оригинальность подачи.

Первый этап фестиваля открыл председатель городского Совета ветеранов Мустафа Абдулаев:

— Молодежь должна знать, какой ценой досталась нам Победа. Эту кровавую войну вы

играли ваши предки, и сегодняшний конкурс — дань памяти тем, кто защитил страну в годы Великой Отечественной войны. Меня радует, что в преддверии юбилея Победы для молодежи проводятся такие важные и нужные мероприятия.

Первой на сцену вышла команда школы №6. Ребята показали высокий уровень актерского мастерства и незаурядные вокальные данные. Потури из песен военных лет перемежалась декламацией стихов и чтением писем с фронта.

Каждое выступление запомнило маленькое театральное представление. Участники фестиваля выкладывались по полной, и публика по достоинству оценила их усилия. Со сцены звучали замечательные стихи и песни, многие из которых знакомы нам с детства.

Благодарность — это именно то, что делает нас людьми. Вспоминая военные подвиги, мы понимаем, в каком неплатном долгу находимся перед теми, кто не вернулся с фронтов великой войны. Лучше всего это выражают слова песни из кинофильма «Офицеры»: «Ог героев быльх времён! Не осталось порою имен! Те, кто приняли смертный бой! Стали просто землей и травой... / Только грозная доблесть их! Полегла в сердцах живых! Это великий огонь, нем завещаний одним! Мы в груди храним!» Эти пронзительные строки стали своего рода гимном фестиваля «Споёмте, друзья!».

Ирина ДУГАЕВА. Фото Артура Екканова

НОВЫЕ КНИГИ

# Первая полная кулинарная

Издании такого рода всегда ждут: книжное издательство «Элбрус» выпустило «Карачаево-Балкарскую кулинарию». Автор книги Марина Абдуллаева. Над изданием работала творческая группа в составе редактора Дж. Кошубаева, художника Ю. Алыева, Н. Можаевой, А. Алагировой и Л. Фадеевой.

В первой части книги наиболее полно представлены рецепты традиционной карачаево-балкарской кухни. Во второй, которая дает научное толкование содержанию первой, публикуется этнографический очерк. Он позволяет издателям отнести книгу к разделу научно-популярной литературы.

Следует заметить, что 420-страничный том можно рассматривать как первое полное кулинарное издание с энциклопедическим охватом тем, безусловно, пригодное для изучения в профессиональных образовательных учреждениях.

Знакомство с книгой заставляет многих не только усомниться в полноте собственных познаний, но и устыдиться того, насколько ущербно уровень собственных познаний, но и устыдиться этнографического богатства собственных этносов. Ну что мы знаем о тех же хычинах (так диктует книга название этого слова), о тысячах потребляемых нами этих изысков национальной кухни? Слова разбираются от множества вариантов начики: картофольной, сырной, мясной или с зеленью. Достаточно погрузиться в чтение книги Марины Абдуллаевой, чтобы узнать о «той-хычин» — свадебном хычине. А еще о слобном, яблочном, праздничном, с начинкой из жареных субпродуктов, листьев крапивы, тыканной, курдючком, с молодыми листьями мяты, капуста с сыром, из черемухи, петрушки, тмина, ботвы репы или брюквы, фасоли и гороха, белого мака, листьев лаванды. И это не все виды столь почитаемого нами блюда.

У М. Абдуллаевой приведено множество способов приготовления теста к каждому виду. Дегустация аппетитно выпеченных рецептов пирожков (бэрек) книга прилагает германов в захватывающее путешествие по ароматным «отсекам» национального искусства, чтобы творить вкусную пищу.

Привлекает издание тематической структурой. Этюды о блюдах передают описи о традиционных промыслах, связанных с заготовкой мяса, приготовлением холодных закусок, блюд из субпродуктов. Отдельное место отводится блюдам из рыбы, впрочем, не столь ходовым в карачаево-балкарской кухне. Однако они никогда не были обойдены вниманием наших предков.

Чтобы полнее представить национальную кухню в ее историко-традиционном виде, любители найдут описание соусов, специй из прнрых трав, сыров, иных изделий из теста, рецепты блюд из толкани, каш и малагги, тюрю — солений (особенно из мяса), а также напитков и многое другое.

Этнографический очерк погружает нас в хозяйственную деятельность как способ обеспечения продуктами питания (в начале XII — конце XX вв.). Здесь речь идет о оковах, овса, земледелии, пчеловодстве, охоте. Большое место отводится описанию продуктов из молока: айрану, сыру, сыворотке и даже, казалось бы, не характерному, но бывавшему некогда у карачаево-балкарцев кумысу.

Одно из важных мест в национальной кухне занимают супы (шорпа) разного вида, состава и приготовления.

Особое место в этноистории занимало и занимает традиционное разделение туши животного. Это богатейшая страница, предлагающая соблюдение технологии, методов и способов, почитаемых издревле карачаевцами и балкарцами. По сути это настоящее искусство, которое не каждому по силам постигнуть. Недаром с уважением в народе произносятся имена мастеров разделки туш.

Много места отведено в книге растительной пище, с преобладанием, например, муки из жареных зерен, сладким мучным и зерновым блюдам, огородным растениям.

Немало похвртнёт читатель из глав, рассказывающих о культуре трапез, посвященных рождению ребенка, свадебному, поминально-погребальному обрядам, в дни поста и мусульманских трудовых праздников, гостеприимству. В целом это обширный рассказ об элементах материальной культуры, связанных с приемом пищи.

К достоинствам издания следует отнести то, что автор дает названия блюд на родном языке с переводом на русский, предписывает и спловар терминов, помогающий широкому кругу читателей получить полное представление о предмете разговора. Книга снабжена цветными вклейками, фото украшают и обложку. У нас в руках интересное подарочное издание.

Светлана МОТТАЕВА



разделывания туши животного. Это богатейшая страница, предлагающая соблюдение технологии, методов и способов, почитаемых издревле карачаевцами и балкарцами. По сути это настоящее искусство, которое не каждому по силам постигнуть. Недаром с уважением в народе произносятся имена мастеров разделки туш.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

# Донорам Баксанского района

В четверг, 26 февраля, в Баксане будет работать выездная бригада Станции переливания крови. Большая просьба к донорам, сдававшим кровь полгода назад, прийти и сдать повторные анализы.

— Без проведения этого дополнительного обследования через полгода сдавшую вами кровь нельзя использовать. Бывает, добро дело остается незавершенным, не несет никому спасения, — поясняет заведующая отделом Станции переливания крови Аза Дударова.

Наталья БЕЛЫХ

КАЗЕННЫЙ ДОМ

# Проверили, как живут

Сотрудники отдела опеки и попечительства департамента образования городского округа Нальчик совместно с работниками отдела социальной реабилитации семей с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, Центра труда и занятости и социальной защиты, а также служащие УИИ УФСИН России по КБР в рамках межведомственного взаимодействия провели совместный рейд.

Как сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР, проверялась безопасность детей, живущих с родителями, проживающими в угловоей ответственности, а также соблюдение ограничений, установленных для имеющих отсрочку от исполнения наказания до достижения их детьми 14-летнего возраста. Кроме того, выявлялись факты уклонения от воспитания и ухода за ребёнком.

Межведомственная комиссия посетила 15 женщин, осужденных за нарушение неприкосновенности жилища, кражи, мошенничества, незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов. Особое внимание обращалось на домашние условия и физическое состояние родителей, которым дали психологические консультации. Рейд показал, что все предписанные требования ими выполняются.

Работники ведомств, участвовавшие в рейде, уверены, что постоянное взаимодействие поможет существенно повысить эффективность работы по профилактике повторных преступлений и правонарушений.

# Учили владеть собой

Группа психологического обеспечения УИИ УФСИН России по КБР провела занятия с осужденными подростками из Нальчика, состоящими в «группе риска».

Как сообщает пресс-служба ведомства, многие из них признаны склонными к совершению правонарушений и повторных преступлений. Организаторы мероприятия отметили, что на профилактическом учёте состоит 73 человека, среди которых большая часть совершила кражи, 18 из них преступили закон повторно. На занятии психологи обращали внимание на способность подростков преодолевать агрессивность и раздражение. Ребятам рассказали о способах избавления от злости, грусти и нетерпимости, которые провоцируют противоправное поведение.

Детям показали документальный фильм «Торьма — вчера и сегодня», чтобы подростки могли переосмыслить жизненные ценности. В обсуждении картины приняли участие практически все несовершеннолетние осужденные.

Ляна КЕШ

ПОЛИЦИЯ

# В ГОСТЯХ У ГОСАВТОИНСПЕКТОРОВ

День открытых дверей, организованный госавтоинспекторами для школьников Нальчика, начался с обсуждения проблемы безопасности пешеходов. Дети продемонстрировали полицейским эскизы светоотражателей для школьной формы. Встреча прошла в рамках патриотической акции «Неделя мужества».

Авторы лучших сочинений «Я хочу быть главным госавтоинспектором» делились идеями, способными помочь сокращению числа жертв дорожных аварий в республике и воспитанию взаимного уважения на дороге.

Полицейские в свою очередь рассказали подросткам обо всех направлениях своей работы. Началась экскурсия с посещения регистрационно-экзаменационного подразделения. Каждому школьнику представили возможность попробовать сдать теоретический экзамен по правилам дорожного движения и вручили памятку для будущих водителей.

Также ребятам продемонстрировали вооружение полиции, транспорт и технические средства. Затем познакомили их с видами боевых искусств, став спарринг-партнёрами.

Автоинспекторы подарили школьникам светоотражатели и

угостики сладостями, сделанными в виде дорожных знаков. Госавтоинспекторы убеждены, что привлечение молодежи к обсуждению актуальных вопросов дорожной безопасности и формирование доверительного отношения к сотрудникам полиции поможет подросткам стать более ответственными участниками дорожного движения и сохранит им жизнь.

Ирина КОГОТИЖЕВА

# БЕСПРОИГРЫШНАЯ ЛОТЕРЕЯ

Сотрудники полиции организовали для водителей Кабардино-Балкарии беспроигрышную поздравительную лотерею. Представители сыльного пола отвечали на вопросы по правилам дорожного движения и получали сувениры.

В честь Дня защитника Отечества «Дорожную лотерею» устроили на дорогах Черкесского и Эльбурского районов. Она являлась беспроигрышной, и желающих принять участие в познавательной акции оказалось немало. Помимо автомобильных аксессуаров, сувениров и светоотражателей участниками мероприятия вручали поздравительные открытки от сотрудников полиции с пожеланием безопасных дорог.

Водители и пешеходов-мужчин офицеры-девушки и юные инспекторы движения призвали проявлять на дорогах взаимное уважение и соблюдать правила безопасности.

Юлия СЛАВИНА



РЕЙД

# Против «пьяных аварий» в Урванском районе

Продолжая оставаться высокими показатели числа погибших в дорожно-транспортных происшествиях, виновники которых находились в состоянии опьянения, 28 января в Урванском районе пьный водитель сбил женщину, пострадавшая погибла на месте происшествия. В пятничный вечер в Урванском районе сотрудники отдельного батальона ДПС ГИБДД МВД по КБР провели профилактический рейд «Баус. Без прав».

Всего мобильных экипажей ДПС на самой оживленной улице Нарткалы останавливали для проверки каждую машину.

В результате установлено по шесть фактов управления транспортом нетрезвыми водителями либо не имеющими (лишёнными) водительских прав.

Илона КУРАШИНОВА

СОЦИУМ

# Общественники на КПП

Председатель Общественного совета при Управлении МВД России по Нальчику Хасан Тазеулов с секретарем Элюй Ташигуловой провели работу контрольно-пропускного пункта в одном из административных зданий управления.

Представители общественной структуры посетили, как осуществляется контроль проходящих посетителей, сотрудников и въезжающего транспорта на территории управления. Дежурный полицейский экипаж ДПС на самой оживленной улице Нарткалы останавливали для проверки каждую машину.

Члены Общественного совета не выявили нарушений, отметили, что полицейские отзывчивы к просьбам граждан.

Пресс-служба УМВД России по Нальчику

# РОССЕЛЬХОЗБАНК СНИЗИЛ СТАВКИ ПО КРЕДИТАМ НА СЕЗОННЫЕ РАБОТЫ

В целях повышения доступности финансовых ресурсов для аграриев Россельхозбанк снизил до минимально допустимого уровня ставки по кредитам на проведение сезонных полевых работ. С учётом принятого Правительством РФ решения по уточнению порядка субсидирования и оперативного доведения средств до сельхозтоваропроизводителей конечная ставка для заемщиков останется на уровне, сопоставимом с прошлым годом.

Кредитование сезонных полевых работ является одним из приоритетов в деятельности Россельхозбанка. В настоящее время банк полностью готов к удовлетворению всего объема спроса по данному направлению в 2015 году. Принятые меры, несмотря на сложную ситуацию в экономике, позволят обеспечить в текущем сезоне необходимые темпы и объёмы финансирования данного направления, а также будут способствовать своевременному и успешному проведению весенней кампании.

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

